

# 积分清零季 兑换礼品要趁早

## 看准商家短信 莫要误入骗局



只要是经常去超市或商场购物的市民,手里都会有多张超市或商场的会员卡,办理会员卡很简单,有了会员卡后就可以享受商品的折扣价,用消费后累积的积分兑换实用的商品也是会员卡的一项“附加优惠”,但很少有人知道,不少商家会在本月底对会员卡积分进行清零。

### 本月底积分清零 兑换礼品的市民不少

12月5日,记者在市中区振兴路一药店内看到,顾客在结账时,收银员会礼貌地提示顾客,会员卡里的积分本月底将清零,是否需要积分兑换礼品。

“我平时都是在这家药店买药,现在,会员卡里的积分不少,不兑换礼品的话,积分

作废了挺可惜的,我把卡里的积分兑换成了代金券,又用代金券买了点滋补的中药材,挺划算的。”正在结账的范女士说。

记者在走访中发现,商场和超市成为积分兑换的“主战场”。“积分兑换活动开始后,工作人员会提示顾客是否需要

兑换礼品,我们也会以发送短信的形式通知会员。”市中区解放路一商场的工作人员说。

“我忘带身份证,白跑了一趟。”家住市中区君山路附近的李女士说,她前几天收到一条短信,短信称,市中区某商场的积分兑换活动开始了,如果没有及时兑换礼品,会员

卡里的积分将于12月31日清零。李女士来到商场一看,参加积分兑换活动的人真不少,“当时排队的人很多,我又忘了带身份证,就回家了,等过几天再来,估计那个时候人就没有这么多了。”李女士说。

“我的会员卡里积分不算很多,能兑换的基本上都是一

些生活用品。”家住市中区的于女士说,她看了一下兑换礼品的表格,决定不排队了。“排了半天队,只为了兑换一包抽纸,我可耗不起时间。”于女士说,有的商家用积分直接兑换礼品,这样还不错,如果用积分换购商品可就不划算了。

### 获得积分的途径很多 兑换礼品要趁早

随着移动支付的普及,使用移动支付也有积分。

购物消费、生活缴费、金融理财都能获得积分,对于习惯使用移动支付的市民来说,一年下来也累积了不少积分。“进入12月,支付宝就提示我积分将在本月底清零,我兑换了彩票,还兑换了话费券。”

家住市中区的常女士说。记者在活动页面看到,使用支付宝可以累积蚂蚁积分,而蚂蚁积分的用处很多,可以兑换话费券、彩票、免费提现额度、定期理财收益权、天猫超市代金券等。

积分可以兑换成礼品或代金券,但是,积分兑换也是有

“最低标准”的,记者在走访中发现,少数市民看准了礼品,查完了积分,最近一段时间,就开始“努力”购买商品,以求能兑换到自己想要的礼品。

记者在采访中发现,会员卡积分是商家用来吸引顾客消费的,不少商家都会把积分的

“档次”拉开,这也在一定程度上起到刺激消费的作用。

记者在走访中了解到,进入12月,不少商家的会员卡积分兑换活动开始,而且,会员卡里的积分将在12月31日清零。业内人士提醒,在确定年底积分清零的消息无误后,市民要趁早兑换礼品,以免积

分“打水漂”。

记者了解到,最近一段时间是积分兑换活动的高峰期,同时也是诈骗短信的高峰期。对此,市民在参加积分兑换活动时一定要谨慎,含有链接的短信,市民不要轻易打开,以防受骗。

(记者 王萍)



### “新款” 篦箕

近日,山亭区一农贸市场的摊位上有铁簸箕在售。摊主表示,铁簸箕是“老款”簸箕的“换代版本”,“新款”簸箕更耐用、更耐磨,很受顾客青睐。

(记者 孙慧英 摄)

### 图新鲜买完就闲置 功能多根本用不上 智能化生活用品成“鸡肋”

**晚报讯** (记者 张莉萍) 最近几年,智能产品这个词越来越为大家所熟知,厂商们也在这股风潮中嗅到了变革和商机,纷纷推出了各式各样的智能产品。智能扫地机器人、智能马桶、智能家居音乐灯、智能晾衣架……各式各样的智能产品层出不穷,纷纷“走进”市民家中,似乎我们日常生活中的每一件产品,只要在前面冠上“智能”二字,就能够立即变得非常好用,非常适合用户需求。近日,记者在走访中发现,动辄上千元的智能产品,除了一开始的新鲜感和不常用的“智能”功能外,就“百无一用”了。眼下,市民是不是真正能用到智能生活用品呢?对此,记者进行了一番探访。

“当时买扫地机器人的时候觉得挺新鲜,可是新鲜劲一过,扫地机器人就‘躺进’储藏室了,现在想想,智能化产品也就是个‘鸡肋’。”12月10日,家住市中区幸福小区的赵先生说,他买的扫地机器人

已经很久没用了。赵先生表示,前一段时间,朋友推荐他买了一台扫地机器人,扫地机器人刚买来的时候,家人觉得很新鲜也很好玩,孩子也特别喜欢扫地机器人,每次都跟在扫地机器人的后面看着它进进出出“吃垃圾”,可是最近一段时间,扫地机器人的利用率越来越低,最后,扫地机器人干脆就彻底“闲”了下来。

家住新城金地花苑的孟女士表示,她家里的智能晾衣架真成了“架子货”,“当初挑选晾衣架的时候,卖家告诉我这款智能晾衣架有紫外线杀菌、烘干等功能,事实上,这些功能操作起来很是繁琐,家人嫌麻烦根本不想用这些所谓的‘高科技功能’,我现在发现,‘智能晾衣架’和普通晾衣架没有区别。”孟女士说,当初她压根就不想买智能晾衣架,“我爱人觉得智能产品比较省事,但现在看来,智能产品不光没省事,倒是多花了不少‘冤枉钱’。”孟女士说。

## 身边人身边事

